TRIBUNALE DI LUCCA

Sezione Penale
Procedimento penale 
n. 10/2022 R.G. notizie di reato / Mod. 21 
n. 20/2022 R.G.G.I.P / Mod. 20
Atto di Costituzione di Parte Civile
ex art. 76 e 78 C.P.P.
La  sottoscritta Sig.ra BERTOLOZZI ELENA, nata a Lucca il 23.03.1994 e residente in Lucca (Lu) via Tavola 57, interno 2 (C.F.: BRTLNE94C63E7150), persona offesa e danneggiata nel procedimento indicato in epigrafe, in proprio e quale erede di Tizio nato a Lucca il 14.12.2007  e ivi deceduto in data 15.4.2022, rappresentata e difesa, in virtù di nomina e procura speciale ex artt. 100 e 122 c.p.p. rilasciata in calce alla presente dichiarazione di costituzione di parte civile, dall’ Avv.  Francesco Gemma/Avv. Jacopo Zanella Classi 4^A OR-4^B SA LICEO SCIENTIFICO ISI “GARFAGNANA” del Foro di Lucca con studio in Castelnuovo di Garfagnana, Via XX Aprile, 12, revocando ogni altro difensore, ed elettivamente domiciliata presso lo studio di quest’ultima,
DICHIARA
di costituirsi, quale sorella convivente, in proprio e quale erede di Tizio, nato a Lucca il 14.12.2007 e residente in Lucca (Lu) via Tavola 57, interno 2 deceduto in data 15 aprile 2022, come in effetti si costituisce parte civile nel procedimento penale n.° 10/2022 R.G. notizie di reato / Mod. 21, promosso innanzi all’intestato ufficio contro il  Sig. CRISTIAN BIGOTTI, nato a Lucca il 24/03/2000, ivi residente in Via Galli Tassi, 70; imputato:
A) Del delitto p. e p. dagli artt. 73, co. 1 e 80, co. 1 lett. a) e g) D.P.R. 309/90, perché nei pressi del parco cittadino cedeva a Tizio, minore degli anni 18, complessivi grammi 2 di sostanza stupefacente di tipo eroina. Fatto aggravato dall’esser stato commesso in prossimità dell’istituto scolastico “Barsanti e Matteucci” di Lucca. Accertato in Lucca, il 15 aprile 2022;
B) Del delitto p. e p. dall’artt. 81 cpv c.p. 73, co. 1 D.P.R. 309/90, perché in almeno cinque occasioni cedeva a Mevio, sostanza stupefacente di tipo eroina. In Lucca, tra il gennaio e l’aprile 2022; 
C) Del delitto p. e p. dagli artt. 81 e 586 c.p., perché quale conseguenza prevedibile ed evitabile – essendo il quantitativo di 2 grammi di sostanza stupefacente di tipo eroina, destinato all’assunzione da parte di TIZIO, con elevata concentrazione di principio attivo- del delitto di cui al capo A), cagionava la morte di TIZIO per un’irreversibile insufficienza cardio-respiratoria, correlabile all’assunzione della sostanza stupefacente, evento verificatosi nel parco cittadino. Accertato in Lucca, il 15 aprile 2022 
Nel precisare quanto indicato nel capo di imputazione si vuole sottolineare quanto segue:
PREMESSO CHE
A) L’imputato Cristian Bigotti è accusato del delitto previsto e punito dagli articoli 73, comma 1, e 80, comma 1, lettere a) e g) del D.P.R. 309/90 per aver ceduto, nei pressi di un parco cittadino e vicino all’Istituto  scolastico “Barsanti e Matteucci” di Lucca, 2 grammi di eroina a Tizio, minorenne, il 15 aprile 2022. È accusato del delitto previsto e punito dagli articoli 81 cpv c.p. e 73, comma 1, D.P.R. 309/90 per aver ceduto eroina a Mevio in almeno cinque occasioni diverse tra gennaio e aprile 2022 a Lucca. È accusato del delitto previsto e punito dagli articoli 81 e 586 c.p. per aver causato, come conseguenza prevedibile ed evitabile, del delitto descritto al punto A), la morte di Tizio per insufficienza cardio-respiratoria irreversibile correlata all’assunzione della sostanza stupefacente ad elevata concentrazione di principio attivo. L’evento si è verificato nel parco cittadino di Lucca il 15 aprile 2022 alle ore 20:00 circa.
Le ragioni che giustificano la domanda di risarcimento sono basate su una serie di indagini e sommarie informazioni testimoniali che confermano i reati descritti e le loro conseguenze dannose per l’odierna costituente parte civile. 
Di seguito, i punti salienti delle indagini effettuate:
· Indagini sulla cessione di stupefacenti a Tizio (minore di 18 anni).
· Testimonianze: diverse persone presenti nel parco cittadino hanno dichiarato di aver visto l’imputato cedere una sostanza sospetta a Tizio nei pressi  dell’Istituto scolastico “Barsanti e Matteucci” di Lucca.
· Analisi della sostanza: è stato accertato che si trattava di 2 grammi di eroina con elevata concentrazione di principio attivo.

· Mevio ha dichiarato di aver acquistato eroina dall’Imputato in almeno cinque occasioni tra gennaio e aprile 2022.
Ed in particolare, ai fini e per gli effetti dell’art. 78 comma1 lett. d) c.p.p., come interpretato dalla Cass. Sez. Unite 21 Settembre 2023 (ud. 25 maggio 2023) n. 38481, si puntualizza che in data 15 aprile 2022, avveniva il decesso del Sig. Tizio, nato a Lucca il 14.12.2007 e residente in Lucca (Lu) via Tavola 57, interno 2, a causa di un’irreversibile insufficienza cardio-respiratoria correlata all’assunzione di eroina, rispetto a cui si richiedono i seguenti danni direttamente patiti dalla sottoscritta a titolo di danni propri che iure hereditatis:
· peggioramento della vita quotidiana;
· [COMPLETARE]
Infine, la vicinanza temporale tra l’assunzione della droga e il decesso ha permesso di stabilire un nesso causale tra la cessione della droga e la morte di Tizio.

Orbene, le condotte perpetrate dall’ imputato hanno causato a Bertolozzi Elena gravi danni, sia materiali che morali, dei quali la stessa, in proprio e quale erede di Tizio, chiede di essere risarcita in forza delle disposizioni di cui agli art. 185 e seg. c.p., artt. 2043 e 2059 c.c. nonché di tutte le disposizioni di legge.

Tutto ciò premesso, la sottoscritta Bertolozzi Elena, come sopra individuata e difesa, 
CHIEDE
l’affermazione della penale responsabilità del Sig. CRISTIAN BIGOTTI, nato a Lucca il 24/03/2000, ivi residente in Via Galli Tassi, 70, con condanna alla pena che sarà ritenuta di giustizia per i reati contestati, e al risarcimento in suo favore, sia in proprio che iure hereditatis, dei danni causati dall'imputato da liquidarsi in Euro 500.000,00 (cinquecento mila/00) o nella somma maggiore o minore che sarà ritenuta di giustizia, o nel caso di rinvio per la quantificazione del danno in sede civile, con condanna in sede penale ad una provvisionale immediatamente esecutiva di Euro 250.000,00 (duecento cinquantamila/00), oltre rivalutazione ed interessi sulla somma così rivalutata, con condanna altresì dell'imputato medesimo alla rifusione delle spese ed onorari, sostenute nel presente giudizio.
Con osservanza.

Lucca, lì 18.5.2024

                 
BERTOLOZZI ELENA
Avv. Francesco Gemma/Avv. Jacopo Zanella 
Classi 4^A OR-4^B SA LICEO SCIENTIFICO ISI “GARFAGNANA”                             
PROCURA SPECIALE ALLA COSTITUZIONE DI PARTE CIVILE 
ex artt. 100 e 122 c.p.p.
La  sottoscritta Sig.ra BERTOLOZZI ELENA, nata a Lucca il 23.03.1994 e residente in Lucca (Lu) via Tavola 57, interno 2, persona offesa e danneggiata nel procedimento penale indicato in epigrafe, revocando la nomina e la procura speciale conferita a ogni altro precedente difensore,
NOMINA
DIFENSORE DI FIDUCIA l’Avv. Francesco Gemma/Avv. Jacopo Zanella Classi 4^A OR-4^B SA LICEO SCIENTIFICO ISI “GARFAGNANA” del Foro di Lucca, con studio in Castelnuovo di Garfagnana, Via XX Aprile, 12, conferendogli tutti i poteri inerenti il mandato, e altresì conferisce PROCURA SPECIALE, ai sensi degli artt. 100 e 122 c.p.p., al suddetto avvocato al fine di operare la costituzione di parte civile nel presente procedimento penale  n° 10/2022 R.G. notizie di reato  Mod. 21 con udienza fissata in data 18.05.24, promosso innanzi all’intestato ufficio contro il Sig. CRISTIAN BIGOTTI, nato a Lucca il 24/03/2000, ivi residente in Via Galli Tassi, 70; imputato per il reato previsto e punito dagli artt. A) 73, co. 1 e 80, co. 1 lett. a) e g) D.P.R. 309/90, B) 81 cpv c.p. 73, co. 1 D.P.R. 309/90; C) artt. 81 e 586 c.p., conferendo all’Avv. Francesco Gemma/Avv. Jacopo Zanella Classi 4^A OR-4^B SA LICEO SCIENTIFICO ISI “GARFAGNANA” la facoltà di nominare sostituti processuali ex art. 102 c.p.p.
Con osservanza. 
Lucca, lì  18.05.2024

BERTOLOZZI ELENA
Per autentica
Avv. Francesco Gemma/Avv. Jacopo Zanella 
Classi 4^A OR-4^B SA LICEO SCIENTIFICO ISI “GARFAGNANA”
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